 Тема: Контроль якості швейних виробів


Контролю якості продукції надається великого значення в роботі швейних підприємств як важливому заходу для не​впинного поліпшення якості продукції.


Якість швейних виробів контролюють на всіх стадіях їх виготовлення: у процесі підготовки тканин до розкроювання, при їх настиланні і розкроюванні; під час комплектування деталей крою, пошиття, остаточної обробки виробів, їх маркі​руванні./"


Державний комітет стандартів Ради Міністрів СРСР роз​робив типовий перелік показників контролю якості швейних виробів, який дає змогу застосовувати різні прилади і вимірю​вальну техніку. Оцінку якості за допомогою вимірювальної техніки широко використовують для уточнення розмірів виробу або окремих деталей, визначення ширини швів, частоти стібків тощо.

і Контроль якості продукції на підприємствах масового ви​робництва здійснює відділ технічного контролю (ВТК). Відділ стежить за якістю тканин і матеріалів, що надходять, за станом знарядь виробництва, за режимом роботи, якістю вироблюваної продукції.

Є різні форми і види технічного контролю: попередній, проміжний і остаточний.


Попередній контроль проводять для перевірки якості мате​ріалів і напівфабрикатів до початку їх технологічної обробки. В процесі перевірки виявляють дефекти тканини, з'ясовують правильність розкроювання деталей, відповідність деталей крою технічним умовам на цей виріб.


Проміжний контроль здійснюють між двома суміжними технологічними операціями з метою своєчасного усунення дефектів обробки. Цей вид контролю найдієвіший; він дає змогу широко впроваджувати самоконтроль і взаємоконтроль у про​цесі виконання кожної технологічної операції і, отже, на кож​ному робочому місці. Після виявлення дефекту напівфабрикат повертають виконавцеві на переробку.


Остаточний контроль полягає у визначенні сортності готової продукції. До І сорту відносять вироби, що мають не більш як три дефекти, які не порушують зовнішнього вигляду виробу. До II сорту — вироби, що мають не більш як п'ять невидимих дефектів. На вартість виробів II сорту встановлена знижка, що дорівнює 5 % вартості виробів І сорту. Швейні вироби, що мають відхилення більше від допустимих, переводять у брак; реалізації вони не підлягають і на склад* готової продукції їх не здають. Сортність позначають штампом ВТК на ярлику, прикріпленому до виробу.


Контролер ВТК, який перевіряє якість готової продукції, повинен добре знати, які дефекти можливі у тих чи інших швей​них виробах, мати уявлення про можливість їх усунення. Тому працівниками відділу технічного контролю, як правило, стають найбільш досвідчені робітники.


Перелічимо дефекти, що найчастіше трапляються при по​шитті легкого жіночого одягу: комір або горловина з одного чи з двох боків відходять від шиї манекена; викривлена або розтягнута одна із сторін горловини; уступи лацканів або кінці коміра різні за шириною; різна довжина плечових швів; похилі заломи від плечових швів до центра грудей виробу; різна дов​жина зшивання виточок; дефекти строчки в бокових швах (слабко затягнута нитка, пропуски в строчці та ін.); пройма рукава з боку спинки не прилягає до манекена або фігури; похилі заломи вгору і вниз від шва з'єднання деталей по рельє​фу, бокових швах, швах рукавів; поперечні заломи на передній частині окату рукава та ін.


Перелічені дефекти важко усуваються, порушують зовніш​ній вигляд виробу, потребують переробки багатьох техноло​гічних операцій.

Особливу роль у підвищенні якості продукції відіграє єдина система державної атестації, що охоплює державну, галузеву і фабричну атестацію.


Атестацію швейних виробів проводять за трьома категорія​ми якості: вищою, першою і другою.


До вищої категорії якості відносять вироби, що відпові​дають кращим вітчизняним і зарубіжним зразкам або пере​вершують їх. Виробам цієї категорії присвоюють Знак якості.


До першої категорії якості відносять вироби І і II сорту, що відповідають стандартам і задовольняють потреби населення та експорту. До другої категорії якості відносять вироби, що не відповідають сучасним вимогам, застаріли і підлягають зняттю з виробництва.


Рівень якості швейних виробів оцінюють за сорокабальною системою. Швейний виріб, оцінений 38...40 балами, відносять

до вищої категорії якості,  виріб,  оцінений  32...37  балами — до першої, нижче 32 балів — до другої категорії.


Проведенням державної атестації керують міністерства і ві​домства, які затверджують склад державних атестаційних комісій. Рішення державних атестаційних комісій підлягають реєстрації в Комітеті стандартів Ради Міністрів  Після реєстрації міністерства і відомства видають підприємствам дозвіл на застосування для атестованого виробу державного Знака якості на строк до двох років, після закінчення якого питання знову переглядається і виноситься нове рішення про віднесення виробів до певної категорії якості.

Запитання

1.  Які форми і види технічного контролю ви знаєте? Для чого вони по​трібні?

2.  Які вироби відносять до І сорту, які — до II, у чому принципова від​мінність?

3.  Що ви знаєте про єдину систему державної атестації якості продукції?

Тема: Стандартизація та контроль якості продукції

Основними документами на виготовлення швейних виробів у масовому виробництві є державні стандарти (ГОСТИ). Це узаконені технічні документи, що містять вимоги до якості матеріалу, устаткування і виробів, характеристику способів їх виготовлення і контролю, а також поняття та умовні позначення.


Стандарти дають змогу вибрати найкраще і найпрогресив-ніше в світовій науці, техніці і практиці. Стандартизація дає можливість здійснювати державне керівництво якістю про​дукції, широко впроваджувати контрольно-вимірювальну апаратуру.


Стандартизація набрала широкого розвитку в нашій країні та за кордоном. Досвід роботи країн соціалістичної співдруж​ності показав, що стандартизація є одним з могутніх факторів науково-технічного прогресу в галузі промислового вироб​ництва. Ось чому в швейній промисловості, як і в інших галузях народного господарства, невпинно розробляються і впрова​джуються у практику нові державні стандарти. їх розробляє Всесоюзний науково-дослідний інститут швейної промисловості спільно з Державним комітетом СРСР стандартів. Стандарти затверджуються постановою Державного комітету стандартів Ради Міністрів СРСР. Кожний стандарт має свій номер і назву. Наприклад, ГОСТ 17037—85 «Изделия швейне и трикотожные» 

У масовому швейному виробництві союзних республік широко застосовуються ОСТИ— галузеві  стандарти на окремі види робіт швейного виробництва. ОСТ діє так само, як і ГОСТ, але в окремих галузях республік до нього вносять зміни з урахуванням місцевих і національних особливостей.


Крім державних і загальносоюзних стандартів, у промис​ловості використовують республіканські стандарти — РСТ, які розробляються з урахуванням місцевих умов та національних особливостей при виготовленні швейних виробів. \у Останнім часом у швейній промисловості великого поширен​ня набрала комплексна система керування якістю продукції (КС КЯП). Ця система грунтується на стандартизації, але особливе місце в ній відводиться розробці стандартів під​приємств (СТП), які визначають і спрямовують рівень якості продукції на всіх етапах — від проектування до виготовлення та реалізації.

