Обробка канта
Для обробки канта з оздоблювальної тканини викроюємо косі або поперечні смужки, які дорівнюють подвійній ширині канта в готовому вигляді плюс 
1,5 – 2 см. на шви. Для розкрою косої смужки кутик тканини відгинаємо так, щоб утворився рівносторонній трикутник, і по лінії згину тканину розрізаємо. За допомогою сантиметрової стрічки, або лінійки розмічаємо косі смужки й розкроюємо їх. Викроєні смужки зметуємо й зшиваємо по повздовжній нитці, шви розпрасовуємо. Смужку складаємо по довжині виворотом всередину й припрасовуємо. Готову смужку накладаємо на лицьовий бік деталі, суміщуючи зрізи, приметуємо й пришиваємо по смужці. Потім деталь з пришитим кантом складаємо з іншою деталлю лицьовими боками всередину, вирівнюючи зрізи, зметуємо й зшиваємо по строчці пришивання канта.
Обробка оборок і воланів           

Оборками й воланами оздоблюють плаття, блузки, спідниці тощо. Викроюють їх з основної обо оздоблювальної тканини. Оборки розкроюють по косій, поперечній і поздовжній нитці, використовуючи пружок для відлітного краю оборки . У нарядних шовкових виробах для обробки, яку призбируватимуть, рекомендується розкроювати косу смужку, а для обробки, яку закладатимуть у складочки ,– поперечну.

Для обробки оборки при розкрої до її ширини додаємо на шов і обробку краю 1,5-3 см. Довжина її залежить від густоти тканини. Так, якщо обробку викроюєм з тонких і прозорих  тканин, довжина обробки має бути в два рази більшою від довжини краю деталі або фасонної лінії, до якої її пришиватимемо; в густіших тканинах – в 1,5 раза. Якщо обробки закладаються в складочки або плісе, то їх викроюємо  в три рази довшими від лінії пришивання.
Волани від оборок відрізняються тим, що вони ширші від оворок і викроюють їх по колу. Довжина волана по внутрішній лінії кола повинна дорівнювати довжині лінії її пришивання.

Обробка відлітного краю оборок і воланів. Зрізі відлітного краю оборок і воланів можна обробляти залежно від тканини і обробок різними способими.      У бавовняних і шовкових тканинах зріз можна оброблятьи машинним швом зигзаг. В обробках, викроєних по поперечній нитці, зріз відлітного краю можна обробити швом у підгин за допомогою спеціальної лапки Якщо такої лапки немає , то можна підшити подвійним швом . Для цього з-різ деталі підгинаємо на виворіт на 0,3 – 0,5 см. І прострочуємо на відстані 0,1 -0,2 см. Від підігнутого краю, потім шов підрізаємо до строчки, підгинаємо його на виворіт другий раз і прострочуємо на відстані 0,1 – 0,2 см від підігнутого крою.

Зріз відлітного краю можна обробити також окантувальним швом.

У широких оборках зрізи відлітного крою оборки або волана можна обробити окантуванням зрізу припуском з основної тканини. Для цього край оборки або волана підгинаємо на лицьовий бік на 1,5 – 2 см. ( залежно від густини тканини ) і прострочуємо на відстані 0,2 – 0,3 см від згину , потім підігнутий край відгинаємо на виворіт, щільно огинаючи шов, зріз підгинаємо в середину так, щоб він закрив машинну строчку, підшиваємо ручними потайними стібками і припрасовуємо.
У виробах з тонких тканин зріз відлітного краю можна підшити фігурним ручним швом. Для цього зріз оборки підгинаємо на виворіт на 0,3 см. І припрасовуємо, потім підгинаємо другий раз на 0,5 см,  зметуємо і підшиваємо потайним підшивним стібком, роблячи подвійні перехвати й затягуючи нитку перпендикулярно до підігнутого краю через кожні            0,5- 0,8 см.
Обробка верхнього краю оборки або волана і з’єднання їх з основними деталями.Оборки й волани при з’єднанні з деталями можна пришивати, настрочувати, вшивати між деталями і вшивати в деталь.Верхній край оборки або волана оброблюємо швом зигзаг. Довжину оборки і деталь, до якої її пришиваємо, ділимо на рівні частини і намічаємо їх прокладним швом. Щоб утворилися зборки по верхньому краю оборки, від зрізу відступаємо на 0,7 см, прокладаємо дві паралельні машинні строчки на кожній частині з відстанню 0,см і слабким натягом верхньої нитки. Зборки кожної частини оборки призбируємо, натягуємо  нижню нитку, рівномірно розподіляючи зборки по всій довжині оборки. Верхній зріз оборки також можна призібрати ручним стібком. Для цього прокладаємо шов, рівномірно розподіляючи зборки по всій довжині оборки. Довжина зібраного краю оборки має дорівнювати довжині виробу, до якої пришиваємо оборку.

При обробці оборки по верхньому краю в складочку спочатку розмічаємо складочки, скріплюємо їх і застрочуємо на відстані 0,7 см від краю.При з’єднанні оборки з виробом, оборку пришиваємо на строчці складок або зборок. Трочок зборок не повинно бути видно з лицьового боку.

Для обробки оборки з краєм, що виступає, при розкрої до ширини оборки додаємо ширину виступу оборки плюс 1,5 см на шов. Наприклад при ширині оборки 15 см частина, що виступає на 2 см, у розкрої буде 20,5см (15+4+1,5).

Припуск частини , що виступає, перегинаємо пополам, зметуємо і, відступивши на 2 см від згину  прокладаємо дві паралельні машинні строчки з відстанню між ними 0,5см, призбируємо зборки, натягуючи нижню нитку, й рівномірно поділяємо їх по всій довжині оборки.

Для обробки оборки з фігурним краєм, що виступає, у вигляді фестонів ширину оборки викраюємо так  само, які в описаній вище оборці. Верхній край оборки підгинаємо навиворіт на 2,5 см, зметуємо і розмічуємо трикутник точками ( з відстанню між кутами 2см , висотою 1,5 см) і ручними стібками з права наліво. По намічених точках кутів прокладаємо дрібні стібки. Потім нитку стягуємо утворюючи фігурну зборку.

Пришивання оборки або волана. З лицьового боку основної деталі намічаємо лінію пришивання. Готову оборку лицьовим боком зрізом вниз накладаємо на лицьовий бік деталі до наміченої лінії й приколюємо так , щоб зріз оборки виступав за лінію на 0,7см рівномірно розподіляючи зборки. Пришиваємо з боку оборки, потім підгинаємо її вниз і припрасовуємо. Волан припрасовуємо і пришиваємо так  само тільки без зборок.

Настрочування основної деталі на оборку або волан. При розкрої до краю основної деталі додаємо 1,5 – 2 см  і намічаємо лінію підгину.По наміченій лінії деталь підгинаємо на виворіт і зметуємо. Потім деталь накладаємо на готову обробку, наметуємо і настрочуємо.

Вшивання оборки або волана між деталями. Готову оборку або волан накладаємо виворітним боком на лицьовий бік однієї частини деталі, вирівнюючи зрізи, приметуємо з боку оборки, рівномірно розподіляємо зборки або складочки на всій довжині сборки й пришиваємо. Потім деталь з пришитою оборкою або воланом складаємо з іншою частиною деталі лицьовими боками в середину , зметуємо, суміщаючи зрізи деталі й оборки або волана  і зшиваємо на відстані 0,1 см від строчки пришивання. Частини деталі розкладаємо в різні боки, шов відгинаємо і запрасовуємо в бік , протилежний до оборки.

Вшивання оборки або волана в цілу деталь.При розкроюванні виробу до основної деталі додаємо до вшивання оборки або волана 1,5- 2 см . Оборку або волан накладають виворітним боком на лицьовий бік деталі до наміченої лінії, приметуємо, розподіляючи зборки, і пришиваємо шов шириною 0,5 см , Потім основну деталь перегинаємо по пришитому краю оборки або волана, складаємо лицьовим боком в середину так , щоб зрізи оборки або волана  були в притул до тканини,  і зшиваємо складочку з виворітного боку на відстані 0,2 см  від шва пришивання оборки або волана. Деталь розкладуємо в складочку, з виворітного боку запрасовуємо в бік, протилежний розміщенню ворона або оборки. Оборку з краєм що виступає виворітним боком  накладаємо на лицьовий бік основної деталі  до н7аміченої лінії, приметуємо розподіляючи оборки або складочки, й настрочуємо. Оборку з фігурним краєм накладаємо на деталь, приметуємо й пришиваємо ручними стібками по фігурному краю.

Обробка спідниць з трьох при зібраних оборок. Довжину спідниці ділимо на три частини. Викроюємо по поперечній нитці тканини три оборки. Перша верхня що дорівнює обхвату талії плюс 20 – 30 см, і шириною 16 см. До верхнього краю додаємо 8 – 10 см для втягування резинки. Друга оборка – довжиною, що дорівнює  довжині верхньої оборки плюс 25-30 см, і шириною 24см.Третя оборка – довжиною, що дорівнює довжині середньої оборки плюс 30 – 40 см , і шириною 32 см.

Шви оборок після розкрою зметуємо, зшиваємо і розпрасовуємо. Кожну оборку ділимо на чотири частини і місця поділу позначаємо прокладним швом. Верхні зрізи оборок призбируємо на дві нитки. Відлітний край нижньої оборки обробляємо машинним швом зигзаг. 
До нижнього краю верхньої оборки  приметуємо верхній зріз нижньої оборки, суміщуючи намічені лінії, рівномірно розподіляємо зборки й пристрочуємо по зборках на лінії змотування . Третю оборку з’єднуємо з другою так само, як  другу з першою. З усього припуску  на оборку верху спідниці 8 – 10 см  половина йде на підвищення пояса спідніці, а половина на оборку. Припуск на оборку верху спідниці 4 – 5 см, його відгинаємо на виворіт,  зріз підгинаємо на 0,7 см , приметуємо й настрочуємо в край. Потім пристрочуємо трьома паралельними строчками, залишаючи не застроченим місце протягання резинки.     
  
